

ОРГАН ВАДСКОГО
РАЙКОМА ВЕП(б)
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
ГОРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Адрес редакции: с. Вад,
площадь 1 мая, дом РК ВЕП(б).

Вадский Колхозник



Суббота
8 марта 1941 года
№ 30—31
(1362—1363)

ЦЕНА НОМЕРА 5 КОПЕЕК.

Фото ТАСС

Праздник трудящихся женщин

Сегодня—Международный коммунистический женский день. Трудящиеся женщины капиталистических стран встречают день 8 марта в условиях возросшей нищеты, голода и эксплуатации, еще более усилившейся в результате второй империалистической войны.

Женщины советской страны встречают этот день новыми победами, достижениями в борьбе за построение коммунистического общества, мобилизуют силы на выполнение новых задач социалистического строительства, на выполнение решений XVIII Всесоюзной партконференции.

В Сталинской Конституции записаны права женщины, которые ей дала Великая Октябрьская социалистическая революция. «Женщине в СССР предоставляются равные права с мужчиной во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни».

Нет такой отрасли хозяйства и культуры, где бы не работали женщины.

Лишь за годы сталинских пятилеток число женщин-работниц и служащих в СССР выросло более чем в три раза. В 1940 году они составляли уже 38,4 проц всех рабочих и служащих.

С победой колхозного строя поднялась к активной творческой жизни женщина-крестьянка. Миллионы колхозниц своим честным трудом завоевали себе непререкаемый авторитет в советской деревне.

«Женщины в колхозах—большая сила», —сказал товарищ Сталин Жизнь, колхозная практика полностью оправдали слова великого вождя трудящихся. Больше 14 200 женщин работает председателями и заместителями председателей колхозов, около 40 тысяч—заведующими животноводческими фермами, 42,5 тысячи—бригадирами. В одной лишь Московской области председатели 944 колхозов—женщины В их числе—Анна Александровна Юнина. За прекрасную работу своего колхоза «Красный огородник-садовод» имени Хрущева, Ленинского района, она в 1940 году была награждена Большой Золотой медалью Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. Таких примеров можно привести много. В 1940 году медалями с-х выставки награждены 5769 передовых женщин советского села.

На основе Сталинской Конституции в Верховный Совет СССР и в Верховные Советы союзных и автономных республик избрано более 1650 депутатов-женщин. Около полумиллиона женщин—депутаты местных Советов.

В этом году впервые свободно празднуют день 8 марта трудящиеся Литвы, Латвии и Эстонии, Бессарабии и Северной Буковины. Новые миллионы женщин активно включились в социалистическое строительство, вкладывают свой труд, свои знания в общее дело борьбы советского народа за коммунизм.

Советские женщины—работницы, колхозницы, инженеры, врачи, научные работники—активно борются за дальнейшее процветание своей великой социалистической родины.

В разветвлении стахановского движения, в переходе на многостаночное обслуживание и совмещении профессий инициаторами во многих случаях являются женщины. С большим успехом овладевают женщины так называемыми мужскими профессиями. В одних только МТС в прошлом году работало несколько десятков тысяч женщин-комбайнеров, трактористок, механиков, шоферов.

Советские патриотки уже не раз доказали свою преданность родине. В дни боев с белофиннами своим самоотверженным трудом, заботой о бойцах, а когда это требовалось — то и с оружием в руках помогали они громить врага. Многие из них награждены Советским Правительством орденами и медалями. В числе таких героинь—врачи Андреева, Павлинова, Нефедова, военфельдшер Неугодова и другие.

Советский Союз находится в капиталистическом окружении. В странах капитала уже второй год идет кровавая империалистическая война. Возросла военная опасность для нашей страны. Мы должны быть всегда готовы к тому, чтобы разгромить любого врага, который попытается посягнуть на нашу страну.

Долг советских патриоток—неустанно крепить хозяйственную и оборонную мощь своей родины—повышать производительность труда, трудовую дисциплину, бороться за график выполнения производственной программы, давать продукцию только высокого качества, беречь социалистическую собственность, заботиться о чистоте и порядке на предприятиях.

Святая обязанность каждой женщины—овладеть оборонными знаниями, специальностью медицинской сестры или санитарки.

Ответственная и почетная задача советской женщины—воспитание детей, будущих строителей коммунизма. Советская власть создала женщине-матери все условия для того, чтобы вырастить из детей культурных и честных граждан, воспитать их в духе преданности своей Родине, большевистской партии, великому Сталину.

Радостно празднуют день 8 марта счастливые, свободные женщины страны социализма. Они шлют пламенный привет своим зарубежным сестрам, борющимся против капиталистического рабства, против империалистической войны.

Вместе со всем народом советские женщины крепят мощь своей страны—отечества трудящихся всего мира.

Сдано в поставки 145 яиц

(ПО ТЕЛЕФОНУ). Колхоз «Безбожник» от своей птицефермы на-днях сдал 145 штук яиц в счет заготовок 1941 года.

А. ЧЕРВЯКОВ.

Добьются 18 деловых поросят от каждой свиноматки

Свинаркой я работаю с июня 1940 года. За мной закреплено 15 голов свиней.

Кормление и уход произвожу по установленному распорядку дня на ферме. Даю 3 кг картофеля, 1 кг концентратов и мякни. Эти корма все вместе завариваю и задаю. Навоз из стойлов убираю 2 раза в сутки и ежедневно меняю подстилку.

В 1940 году у меня было 30 поросят, один пал. Сейчас свины хорошей и средней упитанности.

В 1941 году обязуюсь сохранить полностью весь молодняк и буду добиваться не менее 18 деловых поросят от каждой свиноматки.

Свинарка колхоза «Красный серп» А. БОРИСОВА.

Звеньевая колхоза «Заря коммунизма» (Починковский район, Горьковская область) Мария Петровна Зыкова в 1940 г. добилась рекордного урожая кормовой свеклы. С площади в 5 гектаров она собрала по 1793 центнера свеклы. Тов. Зыкова участница ВСХВ 1939 и 1940 г.г. и кандидат на ВСХВ 1941 года.

Фото П. Вознесенского.

Фото ТАСС.



М. П. Зыкова.



Плакат «У них и у нас»—работы художника В. Корецкого, выпущенный издательством «Искусство» к Международному коммунистическому женскому дню.

Как наше звено добилось 115 пудов зерновых с гектара

Наше звено организовалось зимой 1940 года. Под озимые нам выделили 20 гектаров. На участок было вывезено 15 тонн навоза и 30 центнеров минеральных удобрений. На всей площади произвели подкормку суперфосфатом—1,5 центнера на гектар, весной провели боронование в 2 следа.

Кроме озимых, на площади 10 га посеяны яровые, которых было внесено навоза 50 тонн, птичьего помета 20 цент. и золы 10 центнеров. Яровые сеяли по зяблевой вспашке, глубина пахоты была 17 см. Весной участок борошили и перед севом вспахали с одновременным боронованием. Сев производили сортами протрированными и протравленными семенами, а яровой пшеницы на площади 8 га—яровизированными семенами. Сев закончили в 6 дней.

Посевы тщательно и неоднократно пропалывали, озимые и яровые убирали в восковой спелости, в большинстве жатками. За жатками колосья сгребали конными граблями, а за косой—ручными. Все жнитво закончили в 5 дней. Чтобы не допустить потерь во время перевозки снопов, на телеги постлали полога. После уборки

снопов с поля производили вторичное сгребание конными граблями.

Молотбы закончили в 15 рабочих дней. Средний урожай зерновых мы получили 115 пудов с гектара, а ржи—128 пудов.

В 1941 году у нас есть все возможности урожай получить выше прошлого года.

Посев озимых произведен пораннему пару, сев закончили до 29 августа. Весной на всей площади озимых организуем минеральную подкормку, проведем боронование в 2 следа. Зябь под яровые 1941 года вспахана полностью при высоком качестве.

Сейчас колхозники заняты заготовкой местных удобрений. Вывезено навоза 475 возов, заготовлено птичьего помета и золы 42 центнера. Весенний сев проведем в 5—6 дней протравленными и яровизированными семенами при отличном качестве работ, организуем тщательную прополку всех посевов. Уборку урожая проведем в сжатые сроки и без потерь.

Будем бороться за урожай зерновых не менее 125 пудов с каждого гектара.

Звеньевой колхоза «Красный кустарь» АСТАФЬЕВ.

ЗА РУБЕЖОМ

Присоединение Болгарии к пакту трех держав

Германское агентство Трансокеан сообщает, что 1 марта в Вене болгарской премьер-министр Филов подписал протокол о присоединении Болгарии

к пакту трех держав, заключенному между Германией, Италией и Японией 27 сентября 1940 года в Берлине.

(ТАСС)

Вступление германских войск в Болгарию

2 марта германское информационное бюро сообщило, что германские войска, с согласия

болгарского правительства, вступили на территорию Болгарии.

(ТАСС)

XVIII ВСЕСОЮЗНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ВКП(б)

Продолжение доклада тов. Вознесенского

(Начало см. в № 26—27—28—29).

По Белорусской ССР капитальные вложения увеличиваются на 45 проц. Особенно быстрое развитие получает здесь топливная промышленность, машиностроение, электростроительство и транспорт.

Более высокие по сравнению со средними по Союзу намечены темпы роста строительства по союзным республикам Закавказья. Капитальные вложения в народное хозяйство Грузинской ССР растут на 101 проц., Армянской ССР — на 135 проц. и Азербайджанской ССР — на 122 проц. Наибольшие вложения получает здесь нефтяная промышленность, машиностроение, черная и цветная металлургия.

В союзных республиках Средней Азии капитальные вложения особенно увеличиваются в нефтяную и угольную промышленность, цветную металлургию и ирригационное строительство. Капитальные вложения в народное хозяйство Таджикской ССР увеличиваются на 83 проц., Казахской ССР — на 61 проц., Киргизской ССР — на 132 проц. и Туркменской ССР — на 72 проц. Наибольшие по объему капиталовложения получает народное хозяйство Узбекской ССР. Здесь создается местная угольная база, продолжается строительство Чирчикских гидроэлектростанций и азотно-тукового комбината.

По Карело-Финской ССР капиталовложения растут на 280 проц. Наиболее высокими темпами растет здесь строительство черной и цветной металлургии, электростроительство, строительство лесной и целлюлозно-бумажной промышленности, а также транспорта.

Народное хозяйство Литовской ССР, Латвийской ССР и Эстонской ССР в 1941 году будет впервые выполнять программу строительства социалистических предприятий. Большое развитие получают здесь машиностроение, топливная промышленность, электростроительство и текстильная промышленность. Роль социалистической индустрии в народном хозяйстве Прибалтики увеличивается в полном соответствии с интересами рабочих, крестьян и интеллигенции новых социалистических советских республик.

Предусмотренная планом 1941 года программа роста капитальных вложений ко многому обязывает наркоматы и местные партийные организации. Необходимо полностью реализовать намеченные фонды на материалы и оборудование, во-всю раздуть производство местных строительных материалов, своевременно подготовить кадры строительных рабочих.

В плане капитальных работ 1941 года по СССР предусмотрено строительство 2.955 новых и расширение существующих промышленных предприятий, в том числе:

— Продолжается и вновь начинается строительство 2.213 новых предприятий.

— Расширяется и реконструируется 742 действующих предприятий.

При таком размахе строительства новых предприятий крайне важное значение имеет организация правильной хозяйственной кооперации будущих предприятий в пределах экономического района. Необходимо предупредить

промышленные наркоматы об этой весьма важной задаче. Между тем наркоматы не проявляют заботы относительно обеспечения новых предприятий кооперированными поставками, в том числе литьем, деталями и полуфабрикатами. Тот, кто рассчитывает на получение этих элементов производства со стороны, тем более из других экономических районов, может иметь серьезные издержки в пуске в эксплуатацию нового предприятия. Кооперация должна быть предусмотрена наркоматами и организована прежде всего в пределах данного экономического района.

В 1941 году по государственному плану должно быть введено в строй на полную или частичную мощность 1.576 промышленных предприятий, в том числе 1.151 новое предприятие и 425 реконструируемых.

По отдельным отраслям промышленности государственными планом 1941 года предусматриваются следующие задания по строительству и вводу в действие производственных мощностей и предприятий.

В угольной промышленности:

— Ввод в действие шахт общей мощностью в 27 миллионов тонн, в том числе 22,7 миллиона тонн по наркомату угольной промышленности.

В нефтяной промышленности:

— Бурение скважин в размере 3120 тысяч метров и ввод в действие 1938 новых нефтяных скважин из бурения и 1590 скважин из числа бездействующих.

В электростроительстве план предусматривает:

— Ввод в действие на электростанциях 1750 тысяч киловатт новых мощностей, в том числе по районным электростанциям Наркомата электростанций 815 тысяч киловатт.

В черной металлургии:

а) ввод в действие новых доменных печей общей мощностью в 2.300 тысяч тонн чугуна в год, мартеновских печей мощностью в 2780 тысяч тонн новых бессмеровских конвертеров, коксовых батарей, горячепрокатных станов, аллюмерационных лент и железорудных шахт;

б) развернутое строительство новых металлургических заводов: второго металлургического завода в Сибири, двух заводов на Урале, заводов — в Закавказье, Карело-Финской ССР и в Ленинградской области.

В машиностроении:

а) строительство завода тяжелого машиностроения в Сибири, завода тяжелых кранов в Сибири, завода тяжелых поковок на Украине, 3-х заводов кузнечно-прессового оборудования на Украине, 2 заводов кузнечно-прессового оборудования на Урале, а также — в Поволжье и Западной Сибири;

б) строительство новых станкостроительных заводов: тяжелых станков на Урале и в Сибири, расточных станков в Сибири, автоматов и револьверных станков на Урале, шлифовальных станков в Воронежской области, прецизионных станков в Пензенской области, заводов — протяжных станков — зуборезных станков и крупных токарных станков в Поволжье, завода про-

дольно-строгальных станков и завода автоматов и полуавтоматов в Сибири, завода токарных станков в Рязанской области и агрегатных станков в Ярославской области;

в) строительство заводов электроаппаратуры: трансформаторного на Урале, завода низковольтной аппаратуры в Поволжье, завода электромоторов в Сибири, электроизмерительных приборов в Краснодарском крае и завода реле и автоматики в Поволжье.

В текстильной промышленности:

а) ввод в действие 850 тысяч хлопкопрядильных веретен;

б) строительство хлопчатобумажных комбинатов в Сталинске, Барнауле, Ташкенте и Красноярске, бельтингового комбината в Астрахани и кордной фабрики в Ярославле.

Для выполнения плана капитальных работ требуется решительное улучшение работы Наркомата по строительству и строительных организаций.

Огромные возможности выполнения плана капитальных работ заложены в скоростном строительстве. Приведу в качестве примера строительство нового производственного корпуса Наркоматом вооружения.

В декабре 1940 года наркомат получил от правительства задание выстроить новый производственный корпус к 1 апреля 1941 года, то-есть немного больше чем за три месяца. Корпус должен иметь 19,5 тысячи квадратных метров с несколькими тысячами рабочих в каждой смене.

Наркомат организовал строительство корпуса с применением облегченных стандартных конструкций для достижения максимальной экономии материалов и быстрого ввода в действие стройки. Проект сооружения составлен и утвержден за 10 дней. Весь подготовленный к строительству период был также проделан за 10 дней, при чем все металлоконструкции были изготовлены на стройке собственными силами строителей.

Вес всех материалов, потребных для строительства, сокращен против обычных норм в пять раз, расход металла не превышает расхода в обычном железобетонном сооружении. За счет малой трудоемкости работ и максимальной стандартизации количество рабочих силы потребовалось втрое меньше обычного.

В декабре 1940 года не было еще никаких следов строительства. В феврале 1941 года уже высятся стены корпуса, идет сборка конструкций, причем строители обязуются закончить корпус к концу марта 1941 года, то-есть в заданный срок.

Этот опыт показывает, что все наши заводы средней мощности могут быть безусловно введены в действие в течение одного года.

План капитальных работ 1941 года исходит из того, что строители, партийные и хозяйственные организации должны раздвинуть аквизируемые узкие места в строительстве. Товарищ Сталин не раз указывал нам, что планы не могут быть статическими, то-есть опираться только на достигнутые ресурсы. Нет хуже «деателя», который волочится за жлнзью, вместе того, чтобы ее организовывать и идти вперед. Наши

планы должны быть динамическими, чтобы люди, осуществляющие эти планы, вели дело вперед, преодолевая трудности и ум-

МАТЕРИАЛЬНО-КУЛЬТУРНЫЙ УРОВЕНЬ НАРОДОВ СССР

Перехожу к вопросу о материально-культурном уровне народов СССР.

Систематический рост в нашей стране народного дохода, следовательно, общественного богатства и личного потребления трудящихся, является результатом вовлечения в производство все новых кадров рабочих, колхозников, интеллигенции и поднятия производительности труда.

Численность рабочего класса в СССР растет из года в год. Количество рабочих и служащих в народном хозяйстве увеличилось в 1940 году до 30,4 миллиона человек против 27 миллионов человек в 1937 году. План 1941 года предусматривает увеличение численности рабочих и служащих до 31,6 миллиона человек.

Дальнейшее развитие промышленности требует систематического пополнения рабочего класса новыми квалифицированными кадрами и правильного распределения рабочей силы между отраслями и районами в соответствии с интересами народного хозяйства.

По инициативе товарища Сталина партия и правительство в 1940 году приступили к созданию государственных трудовых резервов путем подготовки молодых квалифицированных кадров в ремесленных училищах и школах фабрично-заводского обучения.

В 1941 году намечен дополнительный набор в ремесленные и железнодорожные училища в количестве 350 тысяч человек и в школы фабрично-заводского обучения — 537 тысяч человек. Уже в 1941 году социалистическая промышленность получит пополнение в виде молодых квалифицированных рабочих, окончивших школы фабрично-заводского обучения, в количестве 794 тысяч человек.

Мероприятия партии и правительства по созданию государственных трудовых резервов имеют огромное принципиальное значение в деле количественного и качественного формирования рабочего класса, дальнейшего подъема нашей промышленности и постановки на прочную основу всего дела социалистического планирования народного хозяйства.

Фонды заработной платы рабочих и служащих по всему народному хозяйству СССР в 1941 году увеличиваются против предыдущего года на 14 миллиардов рублей и составят по всему хозяйству свыше 175 миллиардов рублей. Этот огромный рост заработной платы рабочих и служащих сопровождается и обеспечивается подъемом производительности труда.

В плане 1941 года намечается повышение производительности труда на 12 проц. при росте средней заработной платы на одного рабочего на

6,5 проц. Это соотношение между ростом производительности труда и средней заработной платы является источником снижения себестоимости, роста социалистического накопления и важнейшим условием осуществления высоких темпов расширенного социалистического воспроизводства.

Необходимость опережения роста производительности труда по сравнению с ростом заработной платы совершенно очевидна: чтобы развивать свои производительные силы, народ должен производить более того, что он использует в течение данного года в порядке личного потребления.

Розничный товароборот государственной и кооперативной торговли в 1941 году в городе и деревне составит около 197 миллиардов рублей, что означает рост против 1940 года на 22,5 миллиарда рублей. Рост розничного товароборота основан на увеличении производства продукции промышленности и сельского хозяйства, на растущих доходах рабочих, колхозников и интеллигенции.

Решение Центрального Комитета ВКП(б) и Совета Народных Комиссаров СССР о мероприятиях по увеличению производства предметов широкого потребления и продовольствия из местного сырья должно развязать местную инициативу в деле дополнительного увеличения промышленных и продовольственных ресурсов и послужит новым источником роста товароборота в стране. Всемерное развертывание товароборота и ликвидация бюрократических извращений в торговле по-прежнему является важнейшей задачей партийных, советских и торговых организаций.

Наряду с ростом материального благосостояния происходит дальнейший подъем культурного уровня народов СССР. Государственные ассигнования на социально-культурные мероприятия, составившие в 1938 году 35,2 миллиарда рублей, возросли в 1940 году до 41,7 миллиарда рублей, или на 18,5 проц. Проектом государственного бюджета 1941 года расходы на социально-культурные мероприятия увеличиваются до 47,8 миллиарда рублей, что означает рост против предыдущего года на 14,6 проц.

Культурный рост народов Советского Союза характеризуется дальнейшим возрастанием числа учащихся в школах и вузах. Число учащихся в начальных и средних школах общего образования в 1941—42 году достигнет 36,2 миллиона человек, или увеличится против 1940—41 года на 3,4 проц. Число учащихся в вузах достигнет 657000 человек, или увеличится почти на 13 проц.

(Продолжение см. на 4-й стр.).

XVIII ВСЕСОЮЗНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ВКП(б)

Хозяйственные итоги 1940 года и план развития народного хозяйства СССР на 1941 год

Резолюция по докладу тов. ВОЗНЕСЕНСКОГО, принятая XVIII Всесоюзной конференцией ВКП(б)

I. Итоги 1940 года.

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) отмечает, что в 1940 году народное хозяйство СССР значительно продвинулось вперед в решении задач, поставленных третьим пятилетним планом, принятым XVII съездом ВКП(б).

Производство промышленности СССР выросло за три года третьей пятилетки с 95,5 миллиарда рублей в 1937 году до 137,5 миллиарда в 1940 году или на 44 проц., в том числе продукция машиностроения и металлообработки выросла на 76 проц.

В 1940 году, несмотря на военные действия, продолжавшиеся в начале года, промышленная продукция СССР выросла на 11 проц. или на 13,6 миллиарда рублей против 1939 года, в том числе продукция машиностроения и металлообработки — на 19 проц. Темпы роста промышленной продукции возрастали из месяца в месяц на протяжении всего 1940 года.

Производство средств производства в 1940 году выросло на 13,8 проц. против 1939 года, и на 5,240 против 1937 года. Производство средств потребления выросло в 1940 году на 7 проц. против 1939 года и на 33 проц. против 1937 года.

Черная металлургия со второй половины 1940 года начала заметно улучшать свою работу, достигнув к концу 1940 года среднесуточной выплавки чугуна в 46—47 тысяч тонн против 40 тысяч тонн в конце 1937 года и по стали 58—59 тысяч тонн против 50—51 тысячи тонн.

Улучшила также свою работу цветная металлургия. Выплавка алюминия в 1940 году выросла против 1937 года на 59 проц., меди на 65 проц., никеля на 280 проц. и олова на 300 проц.

Однако, увеличение производства металла отстает от заданий третьего пятилетнего

плана и еще не обеспечивает растущих потребностей народного хозяйства СССР.

Выросла, особенно за вторую половину 1940 года, угольная промышленность СССР. Прирост добычи угля за год составил 13 проц. или почти 19 миллионов тонн против уровня 1939 года. Со второй половины 1940 года началось улучшение в нефтяной промышленности, причем к концу года среднесуточная добыча повысилась до 97—98 тысяч тонн против 84—86 тысяч тонн в конце 1937 года. Однако, отставание нефтяной промышленности от заданий третьей пятилетки еще не устранено.

Мероприятия, проведенные ЦК ВКП(б) и СНК СССР по укреплению трудовой дисциплины и увеличению рабочего времени на предприятиях и в учреждениях, привели к дальнейшему росту производительности труда и создали условия для нового подъема промышленности. Однако, возможности роста производительности труда и увеличения производства далеко не использованы рядом отраслей промышленности, особенно лесной промышленности и промышленностью строительных материалов, которые резко недовыполнили план 1940 года и являются отстающими отраслями промышленности.

За 1940 год железнодорожные перевозки выросли с 392 миллиардов тонн-километров в 1939 году до 409 миллиардов тонно-километров в 1940 году. Речные перевозки увеличились до 36 миллиардов тонно-километров против 33 миллиардов тонно-километров в 1937 году и 34,6 миллиарда тонно-километров в 1939 году. Однако, в работе железнодорожного транспорта имеют место серьезные дефекты: продолжают нерациональные перевозки, загру-

жающие транспорт, не ликвидированы узкие места в пропускной способности ряда узлов и направлений.

Выросла валовая продукция зерна, сахарной свеклы, подсолнечника, картофеля и овощей. Продукция зерновых культур по СССР в 1940 году составила около 7,3 миллиарда пудов.

Выросло в 1940 году поголовье скота в колхозах — крупного рогатого скота на 12 проц., свиней на 15 проц., овец на 25 проц. и коз на 34 проц. Общественное колхозное животноводство уверенно повышает свою долю во всем поголовье скота в стране.

Растет материальный и культурный уровень трудящихся СССР. Фонд заработной платы рабочих и служащих в СССР увеличился в 1940 году до 123,7 миллиарда рублей против 82,2 миллиарда рублей в 1937 году и 116,5 миллиарда рублей в 1939 году. Увеличились общественные доходы колхозов и личные доходы колхозников.

Объем капитальных вложений по строительству новых предприятий составил в 1940 году почти 38 миллиардов рублей (в том числе около 6 миллиардов рублей по нецентрализованым капитальным вложениям), а всего за три года третьей пятилетки 108 миллиардов рублей (в том числе 17,5 миллиарда рублей по нецентрализованным капитальным вложениям). За эти три года вступили в строй в государственной промышленности сотни фабрик, заводов, шахт, электростанций и других предприятий, в результате чего введено в действие 51 миллион тонн мощности по добыче угля на новых шахтах, около 2,400 тысяч киловатт мощностей на электростанциях, доменных печей мощностью в 2 900 тысяч тонн чугуна, около 1 миллиона хлопкопрядильных веретен.

II. Хозяйственный план на 1941 год

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) считает главной хозяйственной задачей 1941 года дальнейший рост основных отраслей промышленности и всего народного хозяйства — металлургии, машиностроения, сельского хозяйства, транспорта. Особенно необходим дальнейший рост производства чугуна, стали, цветных металлов, угля, нефти и максимальное развитие машиностроения, всех видов.

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) одобряет принятый ЦК ВКП(б) и СНК СССР государственный план развития народного хозяйства СССР на 1941 год и предлагает партийным, советским и хозяйственным организациям сосредоточить внимание и силы на решение следующих хозяйственных задач 1941 года:

1. Довести выпуск валовой продукции промышленности СССР до 162 миллиардов рублей с ростом против уровня 1940 года на 17—18 проц., в том числе по группе средств производства на 23,5 проц. и по группе предметов потребления на 9 проц.

2. Увеличить производство чугуна до 18 миллионов тонн, выплавку стали — 22,4 миллиона тонн и производство проката — 15,8 миллиона тонн.

3. Обеспечить добычу угля в размере 191 миллиона тонн, нефти с газом — 38 миллионов тонн и торфа — 39 миллионов тонн.

4. Обеспечить рост продукции машиностроения против 1940 года на 26 проц.

5. Обеспечить прирост мощностей электростанций на 1,75 миллиона киловатт.

6. Увеличить мощность хлопчатобумажной промышленности на 850 тысяч прядильных веретен.

7. Увеличить валовую про-

дукцию зерновых культур на 8 проц.

8. Обеспечить среднесуточную погрузку на железных дорогах в размере 103 тысяч вагонов. Преодолеть отставание от потребностей народного хозяйства в развитии перевозок водного транспорта.

9. Увеличить розничный товарооборот государственной и кооперативной торговли до 197 миллиардов рублей.

10. Увеличить производительность труда в промышленности и строительстве на 12 проц.

11. Снизить себестоимость промышленной продукции на 3,7 проц. и обеспечить за этот счет дополнительное накопление в промышленности в размере 7,3 миллиарда рублей.

12. Увеличить число учащихся в начальных и средних школах до 36,2 миллиона человек и в высших учебных заведениях до 657 тысяч человек с тем, чтобы довести общие расходы на социально-культурные мероприятия до 48 миллиардов рублей.

13. Выполнить программу капитальных вложений в размере 57 миллиардов рублей (в том числе 9 миллиардов рублей по нецентрализованным капитальным вложениям).

14. Обеспечить дальнейшее увеличение материальных и финансовых государственных резервов.

* * *

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) выражает твердую уверенность, что все партийные организации еще более развернут социалистическое соревнование в рабочем классе, колхозном крестьянстве и среди интеллигенции и обеспечат выполнение и перевыполнение плана развития народного хозяйства СССР на 1941 год.

Об обновлении центральных органов ВКП(б)

РЕЗОЛЮЦИЯ ПО 3-МУ ПУНКТУ ПОРЯДКА ДНЯ (ОРГАНИЗАЦИОННЫЕ ВОПРОСЫ)

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б), рассмотрев третий пункт порядка дня «Организационные вопросы», приняла следующие решения:

1. В соответствии с пунктом 38 Устава ВКП(б) исключить из состава членов ЦК ВКП(б) следующих товарищей, как не обеспечивших выполнение обязанностей членов ЦК ВКП(б) — Анцеловича Н. М., Литвинова М. М., Лихачева П. А., Меркулова Ф. А., а Бенедиктова И. А. и Щаденко Е. А., перевести из членов в кандидаты ЦК ВКП(б).

2. Исключить из состава кандидатов в члены ЦК ВКП(б) следующих тт., как не обеспечивших выполнение обязанностей кандидатов в члены ЦК ВКП(б) — Антонова Д. И., Бирюкова Н. И., Вейнберга Г. Д., Жемчужену П. С., Журавлева В. П., Игнатова Н. Г., Искандерова А. Б., Ковалева М. П., Невежина Н. И., Растегина Г. С., Самохвалова А. И., Фекленко Н. В., Фролова А. А., Шагимарданова Ф. В., Ярцева В. В.

3. Исключить из состава Центральной Ревизионной Комиссии следующих тт., как не

обеспечивших выполнение обязанностей членов Центральной Ревизионной Комиссии — Андриенко А. А., Волкова А. А., Денисенко В. М., Квасова М. Е., Киселева К. В., Муругова И. В., Силкина Г. П., Скрынникова С. Е., Чубина Я. А.

4. Пополнить состав ЦК ВКП(б) и избрать членами ЦК ВКП(б) следующих тт.: Попова Г. М., Патолочева Н. С., Деканозова В. Г., Пронина В. П., Сулова М. А., Куусинена О. В.

5. Пополнить состав кандидатов в члены ЦК ВКП(б) и избрать кандидатами в члены ЦК ВКП(б) следующих тт.: Жукова Г. Н., Запорожца А. И., Тюленева И. В., Кирпоноса М. П., Юмашева И. С., Носенко И. И., Крутикова А. Д., Вуприянова Г. Н., Снечиус А. Ю., Калиберзин Я. Э., Сярэ К. Я., Апанасенко И. Р., Родионова М. И., Серова И. А., Александрова Г. Ф., Майского И. М., Черевиченко Я. Т.

6. Пополнить состав Центр-

альной Ревизионной Комиссии и избрать членами Центральной Ревизионной Комиссии следующих тт.: Молокова В. С., Трибуц В. Ф., Пересыпкина И. Т.,

Кудинова М. А., Бочкова Б. М., Октябрьского Ф. С., Голикова Ф. И., Грищук Л. С., Попова М. М., Панюшкина А. С., Папанина И. Д., Бородин П. Г.

II.

1. Предупредить т. Кагановича М. М., который будучи наркомом авиационной промышленности работал плохо, что если он не исправится и на новой работе, не выполнит поручений партии и правительства, то будет выведен из состава членов ЦК ВКП(б) и снят с руководящей работы.

2. Предупредить т. Денисова М. Ф. — кандидата в члены ЦК ВКП(б), наркома химической промышленности; т. Сергеева И. П. — кандидата в члены ЦК ВКП(б), наркома боеприпасов; т. Дукельского С. С. — члена Ревизионной Комиссии, наркома морского флота, что если они не улучшат своей ра-

боты и не извлекут уроков из критики их работы на XVIII партконференции, то они будут выведены из состава ЦК ВКП(б) и Ревизионной Комиссии и сняты с занимаемых ими постов.

3. Предупредить также Наркомречфлота т. Шашкова З. А., Наркомрыбпрома т. Ишкова А. А., Наркома электропромышленности т. Богатырева В. В., что если они не улучшат работы своих наркоматов, не выполнят заданий партии и правительства и не извлекут уроков из критики их работы на настоящей конференции, то они будут сняты с постов народных комиссаров.

О запрещении выпуска скота на улицу

в селе Вад

Решение исполкома Вадского сельсовета депутатов трудящихся от 1 марта 1941 года

Ввиду того, что в райцентр ежедневно с периферии района приезжают граждане по служебным и другим делам, привезенный корм для лошадей, поедает вольношатающийся скот граждан с. Вад.

Запретить гражданам села Вад выпускать беспризора скот на улицу. За нарушение данного решения на граждан будет налагаться штраф: в первый раз 10 рублей, во второй раз — 25 рублей.

На граждан, систематически нарушающих решение, материал будет передаваться райпрокурору.

Председатель исполкома сельсовета СУСЛОВ.

Секретарь БАКУЛИН.

Защитительный почин народа

Заготовлено 2545 кубометров камня

С начала работы на Анненковском карьере для строительства автогужевой шоссейной дороги Вад—Кривуша заготовлено камня 2545 кубм, вывезено на трассу—1729 кубм.

Отдельные колхозы показывают образцы в работе: «Путь к социализму» заготовил 608 кубм, «Красный молот»—194 кубм, «12-е декабря»—155 кубм, «Строитель»—137 кубм.

Бригады: Кузнецова—

колхоз «Путь к социализму» заготовила 161 кубм, Галкина—297 кубм, Земскова—«Красный молот»—194 кубм. Эти бригады дневные нормы выполняют на 150—160 процентов.

Слабо работают бригады: Козлова—колхоз «Победа», Махлаева—«Вазьянец» нормы выполняют лишь на 40—60 процентов.

Колхозы: имени Ленина заготовил только 6 кубм, «1-е мая»

—13 кубм, «Красная Стрелка»—9 кубм, имени Жданова—30 кубм. А колхозы: Вадского, Салалейского, Елховского сельсоветов к заготовке камня совсем не приступали.

На карьере среди рабочих проводятся политинформации и беседы. Регулярно читают газеты бригадиры т. т. Галкин, Морозов и др.

На видном месте ежедневно вывешиваются показатели работы. За это время выпущено 2 номера стенных газет.

М. РОДИМОВ.

С В О Д К А

По заготовке и вывозке камня на 5 марта 1941 года

Наименование сельсоветов	По заготовке в кубометрах		По вывозке в кубометрах	
	план	выполнено	план	выполнено
Вадский	1300	—	1300	161
Стрельский	900	9	900	60
Щедровский	620	38	620	178
Салалейский	310	—	310	17
Крутомайдарский	800	44	800	84
Борисопольский	800	41	800	103
Зеленогорский	1330	12	1330	119
Елховский	1320	—	1320	93
Ивашинский	870	4	870	144
Лопатинский	3400	370	1310	194
Уматский	3650	1065	1310	202
Дубенский	820	106	820	103
Яблонский	860	230	860	126
Холостомайдарский	700	330	700	56
Вазьянский	530	296	530	89
В С Е Г О	18210	2545	13780	1729

Кроме того, заготовлено леса 270 кубм, вывезено—11 кубм, вывезено песку 80 кубм.

Окончание доклада тов. Вознесенского

(Начало см. в № 26—27—28—29)

Рост числа учащихся в 1941 году и дальнейшее насыщение народного хозяйства инженерами и техниками послужит еще одним шагом вперед в деле подъема культурно-технического уровня народов Советского Союза.

Решающей производительной силой нашего общества является сам народ, его культура и производственная квалификация.

За годы пятилеток совет-

а) рабочие: количество слесарей увеличилось в 3,7 раза, токарей » » 6,8 » фрезеровщиков » » 13 » машинистов » » 4,4 » штукатуров » » 7 » трактористов » » 215 »

б) интеллигенция: количество инженеров увеличилось в 7,7 раза, агрономов » » 5 » научных работников » » 7,1 » учителей » » 3,5 » врачей » » 2,3 »

Таковы важнейшие показатели роста материально-культурного уровня народов СССР.

Товарищи! Велики успехи народного хозяйства Союза ССР, достигнутые в 1940 году. Этими успехами страна обязана нашему героическому народу, нашей коммунистической партии большевиков и вождю народов товарищу Сталину. (Бурные, долго не смолкающие аплодисменты).

Но еще более значительны задачи нашего развития, которые предстоит осуществить в 1941 году. Решающим условием выполнения задач, постав-

ский народ исключительно вырос по своей культуре и техническим навыкам. В этом отношении крайне интересны данные переписи населения СССР.

Как известно, согласно результатам переписи, население Советского Союза за период с 1926 года до 1939 года выросло на 16 проц. Но посмотрите какими темпами увеличивались за тот же период квалифицированные кадры рабочих и интеллигенции Советского Союза:

К 1 мая закончим обучение малограмотных и неграмотных

К 1 мая закончим обучение малограмотных и неграмотных

По произведенному учету на 1 декабря 1940 г. по Зеленогорскому сельсовету насчитывается 28 человек неграмотных и 136 малограмотных.

Учителя и учащиеся старших классов Зеленогорской средней школы решили закончить обучение неграмотных и малограмотных к 1 мая.

Сейчас систематически проводятся занятия. Особенно хорошо по ликвидации неграмотности работают учащиеся М. Курпоров, Рахмина, Шекина, Сентюрнина, Конатова, Латаева, Липатова, Самарина.

И. КУРДАНОВ.

По следам заметок

На неопубликованную заметку «Плохо относится к коню» правление колхоза «Красный молот» сообщает, что факты изложенные в заметке, подтвердились, конюх И. Дерябин с работы снят.

В письме сообщалось, что в колхозе «Путь к социализму» бригадир Баукин, вместо колхозной работы, занимался личными делами, а конюх Курылев 24 января ушел с работы пьянствовать.

Райзо сообщило, что факты подтвердились, Баукин и Курылев оштрафованы на 5 трудовых каждый и им дано по выговору.

В Наркоминделе

1-го марта представитель Министерства Иностранных Дел Болгарии г. Алтынов сделал Полпреду СССР в Болгарии Лаврищеву А. А. заявление, что болгарское правительство дало согласие на ввод германских войск в Болгарию, имея при этом целью сохранение мира на Балканах.

3-го марта заместитель Наркоминдела тов. Вышинский А. Я. передал болгарскому посланнику г. Стаменову ответ следующего содержания:

В ответ на сообщение болгарского правительства, переданное 1 марта с. г. через Полпреда СССР в Болгарии Лаврищеву А. А. представителем министерства иностранных дел Болгарии г. Алтыновым о том, что болгарское правительство согласилось на ввод в Болгарию германских войск и что эта акция преследует мир-

ные цели на Балканах, советское правительство считает нужным заявить, что:

1) Советское правительство не может разделить мнения болгарского правительства о правильности позиции последнего в данном вопросе, так как эта позиция, не зависимо от желания болгарского правительства, ведет не к укреплению мира, а к расширению сферы войны и втягиванию в нее Болгарию;

2) Советское правительство, верное своей политике мира, не может ввиду этого оказать какую либо поддержку болгарскому правительству в проведении его нынешней политики.

Советское правительство вынуждено сделать настоящее заявление особенно ввиду того, что в болгарской печати свободно распространяются слухи, в корне извращающие действительную позицию СССР.



ОТ САДА ПОЛУЧИЛИ
20 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ ДОХОДА

В нашем колхозе имеется неплохой молодой сад, который занимает площадь 22 гектара. Мы, члены садоводческой бригады, обязуемся полностью сохранить все плодовые деревья, по яблоням и вишнями добиться прироста не менее 50 сантиметров.

Чтобы выполнить свои обязательства, мы решили провести следующие агротехнические мероприятия: весеннюю и осеннюю вспашку, трехкратное рыхление междурядий, вспашку приствольных кругов 2 раза,

побелку яблоней, мульчирование, перевершим навозом всех плодовых деревьев и ягодников. В 1940 году мы получили от сада дохода 20 тысяч рублей. Вызываем на соревнование садоводческую бригаду колхоза «Ильич».

Колхоз имени Сталина. Садовод-бригадир Ф. ПУТАНОВ.

Члены садоводческой бригады: ПОГОДИНА, ПУТАНОВА, ПАТРИНА, ЗАПЛУТАНОВ и другие.

ХОРОШО РАБОТАЮТ КРУЖКИ

В Зеленогорской средней школе работают кружки: драматический, художественный, фото, хоровой, рукоделия и другие. Много выявлено способных учеников с определенными склонностями. Так, например, в художественном кружке хорошо рисуют Потапов, Павлов, Якимов (руководитель учитель тов. Рожнов). В хоровом кружке, руководитель тов. Ванина неплохо поют Козлов, Конатова, Печенова. В драматическом—руководители Лесикова и Березовская, ученицы Войкина, Махова. Самарина хорошо разыгрывают

инсценировки, декламируют Телегина, Бакин, Лесиков; 10 учеников участвуют в кружке рукоделия.

Замечательно работает кружок юнатов, руководитель—Лесиков. Юные ремесленники-конструкторы ко дню 23 годовщины Красной армии изготовили винтовки, гранаты, 2 пулемета.

Все кружки работают по плану, учащиеся с интересом и большим старанием выполняют любимое дело. В школе мало таких учеников, которые бы не состояли в том или ином кружке. И. КУРДАНОВ.

Организована добровольная пожарная дружина

При колхозе «Красный молот» при помощи пожарника В Лукьянова из 20 человек организована добровольная пожарная дружина.

Ребята все, как один, заявили: «Будем беречь колхозное имущество от огня».

В. Лукьянова.

Проверяйте облигации

Вадской райсберкассой в Салалейском сельсовете была организована массовая проверка облигаций по всем тиражам. Выявлено 6 выигрышей на сумму 400 рублей, в том числе выиграл А. В. Кохин 165 рублей, Мартынов И. С. 100 руб. Займодержатели проверяйте облигации.

И. СТРУНАЕВ.

Пропала коза,

серой масти, возраст 2-х лет. Сообщить: село Вад, улица Наумовка, Паткину М. И.

Отв. редактор Н. В. ЛЕОНТЬЕВ.